

中小国家可搭建桥梁 协助中美稳定双边关系

Lianhe Zaobao

Tuesday 17th September 2024

57 words

Page 13 | Section: General

165cm on the page



中小国家可搭建桥梁 协助中美稳定双边关系

中美元首去年11月在旧金山会晤后，双方都希望稳定两国关系，我国巡回大使陈庆珠认为，如果中美两国都认为走向战争不符合它们的利益，那么中小国家就可以做点什么，为双方搭建桥梁。

陈庆珠星期一（9月16日）在李光耀公共政策学院的一场研讨会上说，中国与西方的关系面对诸多困难，有中国智库表示，希望新加坡能协助在中美之间建立更多对话，“因为新加坡受美国信任，也在中国有渠道”。

她也补充：“我不会否认我们能扮演角色，但应谦虚和谦和地看待我们发挥的效用能有多大，尝试帮助建立对话总是好的，因为双方可以彼此交谈。”

在回应新加坡能否帮中国更好地了解世界的提问时，李光耀

公共政策学院国际关系助理教授何莉菁指出，新加坡长期都扮演着这样的角色，这个角色现在依然存在，但随着中国视自己为“老师”，而不再是向外学习的“学生”，应更小心地看待新加坡所能扮演的角色。

参与同场活动的通商中国主席李奕贤则说，新加坡无法影响国际事件和世界强国，但可以举办对话、成为对话的平台，这些国家也有他们的对话平台和渠道。“我们不能逆流而行，只能顺势而为。”

主持研讨会的李光耀公共政策学院院长柯成兴则提醒，当中美关系遇到麻烦，如果有人认为能从国际产业链重组的“中国+1”趋势中得利，那会是个陷阱，“我们需要采取一种更具建设性的策略，帮助美国和中国再次走到一起”。

何莉菁也指出，冷战时期，盟友和阵营显而易见，这反而形成了秩序和稳定，但世界很难回到那样的状态，现在的盟友和伙伴都是流动的，包括美国的盟友

也与中国有深刻的经济联系。“这个新模式下的流动性和不断变化的联盟，意味着更多的不确定性和危险，因为误解和误判可能会导致严重的后果。”